

А ребята и не знали, что вышивка бывает алмазной. Про шелковые нитки – слышали. Про вышивку бисером, лентами, гарусом – все знакомо... Окружили мы в ту минуту стол с переливающимися холстиками и недоверчиво поглядываем на автора работ Вадима Азова. Неужели – сам? «Правда, алмазная самая красивая? – теревит зрителей маленький золотошвейка из Лыскова. – Ведь это же стразами!» И слушая его, пусть короткий, но очень дельный мастер-класс, на него начинают поглядывать с уважением. Но

еще больше удивляются, когда стоящий на костылях девятилетний лысковчанин вдруг берет в руки микрофон и зовет своего земляка – Егора Колосова: «Хочу взять у тебя интервью для газеты!» Несмотря на проблемы с передвижением на ногах, Вадик управляет с репортерской техникой так же ловко, как взрослые журналисты. Сегодня у Вадима Азова, Григория Колосова и трехсот похожих мальчиков и девочек грандиозный праздник. Сегодня – смотр талантов «Посмотрите на меня внимательно!»



## Посмотрите на меня внимательно

ЭТОТ праздник проходит на Нижегородчине третий год подряд. В один из зимних дней у парадного крыльца ДК железнодорожников, на улице Июльских дней, выстраивается колонна автобусов со знаком «Осторожно, дети!». Сюда, на фестиваль детского творчества Нижегородской региональной общественной организации «Созидание», съехались ребята из разных районов области. Девиз встречи: «Будь, живи, твори! Ты нужен этому миру!»

В этот раз показать свои творческие достижения собрались дети с разными физическими возможностями из Сарова и Семенова, Пильны и Павлова, Бутурлино и Гагина...

В программе фестиваля – выставка декоративно-прикладного творчества и гала-концерт.

...Первыми открываются мастер-классы. Хочешь сшить куколку-оберег, порисовать гуашью, сложить из бумаги фигурку в технике оригами, сплести из веревочек подвеску? Тебе сюда. Рукам не хватает силы и ловкости? Помогут волонтеры – студенты Мичуринского университета.

Мастерские – на все вкусы и способности. Ведущая «Флористики» Елена Гончарова показывает, какие волшебные вещи можно сотворить из цветов и трав. Студенты Нижегородского политехнического колледжа имени Героя Советского Союза Руднева в мастерской «Подружимся с песней» – учат брать аккорды на гитаре. Сергей Карашин в «Старом оркестре» отвечает на вопросы о музыкальных инструментах в школьном оркестре, которым сам руководит. Вокруг хозяйки пильненской «Лепка из глины» Елены Демидовой – получают первый опыт будущие скульпторы.

Кругом музыка. Вспархивают от вихря веселой беготни гроздь воздушных шаров. Волонтеры из лицея №180 раздают флажки и номера газеты «Здравствуйте, люди!». На экране в слайдшоу сменяются кадры с изображениями детских работ и выступлений.

КАК ТУТ не появиться юным корреспондентам областной социальной газеты «Здравствуйте, люди!», авторам нашей детской страницы! Будущие и настоящие юнкоры берут интервью у ровесников и взрослых.

– Как давно ты занимаешься танцевальным творчеством и что будешь делать сегодня на сцене? – спрашивает Артем Тюкин, 12-летний воспитанник Семеновского интерната №2 у своего товарища.

Тот, подбоченившись и гордо оглядев столпившихся друзей, солидно отвечает:

– С самого детства, с десяти лет! – и сбившись тоном, обескураженно разводит руками: – Ты же сам знаешь, Артемка! Вместе же пришли! И танцевать сегодня будем вместе!

Окружившие Артема интернатские мальчишки и девчонки с любопытством поглядывают на микрофон в его руках. Неужели и вправду их одноклассник сумеет выполнить первое задание редакции и его примут в юнкоры?

Интервью дают и педагоги, и родители.



– Я из города Павлова, заместитель директора по воспитательной работе школы №2 для детей с ограниченными возможностями, – говорит Анастасия Трифонова. – На фестиваль мы привезли пятнадцать учеников от двенадцати до шестнадцати лет. Они выставили мягкие игрушки, расшитые полотенца, другие поделки.

– Сегодня в зале собрались все талантливые дети из Ресурсного центра дистанционного обучения детей Нижегородской области – РЦДО, – продолжают разговор учителя этого Центра – Елена Сподина (начальная классы) и Злата Яхонтова (русский язык и литература). – Каждый – со своей творческой работой: номером художественной самодеятельности, поделкой или проектом.

Одиннадцатилетний Илюша Егоршин из Городца привез на фестиваль фотографии. Его коляска стоит у самого входа в зал – в верхнем ряду партера. Поэтому, не очень мешая другим зрителям, мы немного поговорили с ним и его мамой – Анной Евгеньевной. Илюша один из лучших воспитанников РЦДО. Он даже разрешил нам поддержать в руках завоеванную медаль за прикладное творчество.

А В ЗАЛЕ уже разворачивается торжественное действие. После фанфар на большом экране под песню «Здравствуй, мир!» оживают десятки сюжетов из жиз-



со сцены поэтическими строками Витя Сапегин из Починок. «Антошка, Антошка, готовь к обеду ложку!» – поддразнивали в озорном танце малыши из детского сада №19. «Скорее в веселое лето!» торопила своим выступлением Вероника Ломакина из Пильны. «Наряжайся вместе с нами!» – предлагали юные моделиеры и швеи из театра мод «Каприз» школы – интерната №92.

САМЫЙ маленький участник фестиваля – Матвей Евстифеев из Дзержинска, заинтриговал всех «Станным происшествием» Бориса Заходера. Его земляк Теймур Расулов позвал самых отважных в плаванье песней «Сейчас наша парта у школьной доски, а значит немножко мы все моряки». Роман Киселев из Балахны заставил задуматься поэтическими строками «А может быть я из другого века». Ребята из Городца строго наказали соблюдать правила дорожного движения в танце «Бибика». А девочки и мальчики из коллектива «Росинка» школы – интерната №10 заставили всех без исключения двигаться: поразмирать ручки – ножки (не без помощи аниматоров – волонтеров, по секрету сказать).

Несмотря на ограничения в здоровье – и часто очень серьезные – все артисты выступали так ярко и своим радостным настроем так быстро заражали зрителей, что казалось, воздух в зале светится.

Каждый ребенок получил награду: почетную грамоту, медаль, подарок. Но малыши-детсадовцы, например, еще и путешествие по звездам в Нижегородском планетарии. Так же свои призы предоставили МЦ «Слух», многопрофильная клиника «Александрия», Нижегородская консерватория, Нижегородский дельфинарий, детский город профессий КидБург.

В этот день пели, танцевали, читали стихи все города и районы Нижегородского края. И «заводили» их дети. Аня и Зоя Ибоян из Бутурлино, малыши – «звездочки» из Дзержинска, Андрей Шпанько из Городца, Катюша Шмельова

из Кстова. И конечно, веселые и беспечные озорники-танцоры из Дзержинской специальной коррекционной школы со своим танцем – «Танцуй со мной!»

НАЗВАТЬ всех, а тем более рассказать о каждом участнике фестиваля на странице газеты невозможно. Обязательно следует лишь сказать, что этот фейерверк творчества был бы невозможен без главного его организатора – руководителя Нижегородской региональной общественной организации «Созидание» Надежды Козминской и её главного партнёра – спорткомплекса «Ника». Создать команду единомышленников, собрать в областном центре огромное количество детей с мамами и педагогами, поставить каждого в грандиозном сценарии фестиваля на свое место, пригласить гостей и дарителей... Это огромный труд.

«Созидание», образовалось в 2014 году. Оно стало объединением профессиональных и неравнодушных людей, у которых за плечами долгосрочный опыт успешной и эффективной работы в некоммерческих фондах и организациях. Цели организации – содействие в развитии одаренных детей и детей с ограниченными возможностями, укрепление физического и психического здоровья детей и подростков, формирование у них нравственных ориентиров.

За время работы НРОО «Созидание» были созданы и успешно реализованы проекты: «Мир на кончиках пальцев» (изготовление тактильных книг), «Наш дом – Нижний Новгород» (детский фестиваль национальных культур), «Мы вместе» (интернациональный семейный фестиваль), «Фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями». Проведены акции «Ты – ангел хранитель» и «Подари детям мечту». Организация участвовала в конкурсах социально-культурных проектов, проводимых компанией «ЛУКОЙЛ» и три года подряд становилась обладателем грантов в номинациях «Молодым везде у нас дорога» и «Культура и спорт».

В 2016 – 2017 годах реализовано три социально-значимых проекта. Это спортивный праздник «Фехтовальщики – гвардия России», детский фестиваль национальных культур «Нижний Новгород – город добра и дружбы» и завершивший минувший год фестиваль детей с ограниченными возможностями здоровья «Посмотрите на меня внимательно».

Вадик Азов, Егор Колосов, Артем Тюкин, Илья Егоршин теперь надолго останутся друзьями. Фестиваль подарил им самое ценное, без чего невозможно развитие личности – опыт общения.

Лариса АНДРЮШИНА,  
фото Владимира ДОЛГОВА